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Ata da 26ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 2º Período Legislativo do ano 2018. 
 
 
 
Aos vinte e dois (22) dias do mês de agosto do ano dois mil e dezoito 
(2018), às 15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal – Palácio José 
Correia Lima, sito nesta Cidade, na Rua Padre Cícero, S/Nº. Centro, 
presentes os Senhores Vereadores: Francisco Rafael Tavares de Luna 
– Presidente, José Nairton Macedo Costa – Vice-Presidente, 
Eduardo Honorato Paulo – 1.º Secretário, Alberto Pinheiro 
Roberto – 2.º Secretário, Antônio Rodrigues Roberto, Cícero 
Meneses Macedo (Líder da Bancada de Oposição), Francisco de 
Assis Borges Landim, Hernesto Silva Vasques (Líder da Bancada 
de Situação), Inácia Arrais de Alencar Silva, José Divanildo de 
Andrade, José Rolim Filho e Orlando Antônio Pereira.  Iniciando os 
trabalhos com a recitação de um Pai Nosso e uma Ave Maria, em seguida 
o Sr. Presidente ordenou a chamada nominal dos Vereadores e havendo 
número legal, declarou aberta a reunião autorizando a leitura da Ata da 
Sessão anterior que foi aprovada com por unanimidade. EXPEDIENTE: 
PROCESSO LEGISLATIVO Nº 067/2018, DE AUTORIA DO 
VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 22 DE 
AGOSTO DE 2018, CUJA EMENTA: “INSTITUI NO CALENDÁRIO 
OFICIAL DA CIDADE DE MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARÁ, O 
DIA MUNICIPAL DA CONQUISTA DO VOTO FEMININO NO BRASIL, 
A SER COMEMORADO ANUALMENTE NO DIA 24 DE FEVEREIRO E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; PROCESSO LEGISLATIVO Nº 
068/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO 
PAULO, DATADO DE 22 DE AGOSTO DE 2018, CUJA EMENTA: 
“DISPÕE SOBRE A INSTALAÇÃO DE CARTEIRAS ESCOLARES EM 
SALAS DE AULA NOS ESTABELECIMENTOS DE ENSINO DE MISSÃO 
VELHA, ESTADO DO CEARÁ, DESTINADAS AO USO DE 

ESTUDANTES COM DEFICIÊNCIA FÍSICA MATRICULADOS EM 
ESCOLAS PÚBLICAS E PARTICULARES”; PROCESSO LEGISLATIVO 
Nº 069/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO 
PAULO, DATADO DE 22 DE AGOSTO DO CORRENTE ANO, CUJA 
EMENTA: RECONHCE OFICIALMENTE, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO 
DE MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARÁ, COMO MEIO DE 
COMUNICAÇÃO OBJETIVA E DE USO CORRENTE, A LINGUAGEM 
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GESTUAL CODIFICADA NA LÍGUA BRASILEIRA DE SINAIS – 
LIBRAS; PROCESSO LEGISLATIVO Nº 070/2018, DE AUTORIA DO 
VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 22 DE 
AGOSTO DE 2018, CUJA EMENTA: OBRIGA O PODER EXECUTIVO A 
DAR PUBLICIDADE ANUAL À APLICAÇÃO DAS EMENDAS 
PARLAMENTARES RECEBIDAS PELO MUNICÍPIO DE MISSÃO 
VELHA, ESTADO DO CEARÁ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; 
PROCESSO LEGISLATIVO Nº 071/2018, DE AUTORIA DO 
VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 22 DE 

AGOSTO DO ANO EM CURSO, CUJA EMENTA: “DISPÕE SOBRE A 
CRIAÇÃO DA SEMANA MUNICIPAL CONTRA O FEMINICÍDIO, NO 
ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARÁ E 
PELA NÃO VIOLÊNCIA OCNTRA A MULHER E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”; PROCESSO LEGISLATIVO Nº 072/2018, DE 
AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO 
DE 22 DE AGOSTO DE 2018, CUJA EMENTA: “INSTITUI A SEMANA 
MUNICIPAL DE PREVENÇÃO, ORIENTAÇÃO E COMBATE AO 
CÂNCER BUCAL, QUE SERÁ COMEMORADA ENTRE OS DIAS 25 E 
31 DE OUTUBRO DE CADA ANO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
PROCESSO LEGISLATIVO Nº 073/2018, DE AUTORIA DO 
VEREADOR GEORGE FECHINE TAVARES, DATADO DE 22 DE 
AGOSTO DO ANO EM CURSO, CUJA EMENTA: “CONCEDE O TÍTULO 
DE CIDADÃO HONORÍFICO MISSÃOVELHENSE À PESSOA QUE 
INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; PROCESSO LEGISLATIVO 

Nº 074/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO RAFAEL 
TAVARES DE LUNA, DATADO DE 22 DE AGOSTO DE 2018, CUJA 
EMENTA: “CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÍFICO 
MISSÃOVELHENSE À PESSOA QUE INDICA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”; Proposições encaminhadas para a Comissão de 

Constituição, Justiça e Legislação Participativa.  PROJETO PARA 

VOTAÇÃO: PROCESSO LEGISLATIVO Nº 057/2018, DE AUTORIA 
DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 25 DE 
JULHO DE 2018, CUJA EMENTA: “INSTITUI O DIA 18 DE JUNHO 

COMO O DIA MUNICIPAL DO ORGULHO AUTISTA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”, REQUERIMENTOS ESCRITOS: Ver. Eduardo 
Honorato Paulo: Ofícios endereçados para o Sr. Prefeito Municipal 
fazendo-se acompanhar de cópias para diversas Secretarias da 
Administração Direta, a saber: Instalação de luminária da Rua João 
Mariano da Silva, no loteamento de Maia Neto; Informações acerca da 
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retomada de atendimento médico veterinário; Relatório atualizado da 
execução do serviço coletivo de instalação de abastecimento d’água em 
diversas localidades rurais do Município; Carro fumacê para combate de 
mosquitos e muriçocas em todas as ruas da nossa cidade; Notas fiscais de 
aquisição de produtos de limpeza, higiene pessoal e descartáveis advindos 
do Processo Licitatório Nº 2018.03.27.1/2018 que teve como empresa 
vencedora a Comercial de Alimentos Acauã – ME; Ofício endereçado a Loja 
Maçônica: Deus, Caridade e Família Nº 87 sediada em nossa cidade 
parabenizando pelo dia do Maçom; Ofício para a Mesa Diretora da Câmara 

Municipal pedindo a formação da Frente Parlamentar em Defesa dos 
Direitos dos Autistas.   REQUERIMENTOS VERBAIS: Verª Inácia 
Arrais de Alencar Silva: Ofício para a Secretaria de Administração do 
Município solicitando o levantamento das ruas da cidade que estão sem 
placas indicativas; Ver. Hernesto Silva Vasques: Ofício endereçado para 
o DER/CE, Delegacia Operacional na cidade do Crato(CE) solicitando 
serviço de roço na CE-292 que liga o Município de Missão Velha(CE) ao 
Aeroporto Regional do Cariri; Ofício parabenizando o ex-prefeito municipal, 
o médico Washington Fechine pela passagem do seu aniversário natalício 
que acontece hoje; Ofício de pesar endereçado aos familiares do Sr. 
Antônio Pereira, pelo falecimento da sua esposa. Ver. José Rolim Filho: 
Ofício de pesar para os familiares do Sr. Cícero Vitoriano, pelo recente 
falecimento de sua mãe, D. Maria Lopes Vitoriano, conhecida 
popularmente como D. Lourdes; Ofício para a Secretaria Municipal de 
Saúde pedindo a instalação de um compressor no PSF XIII a fim de sanar 
o problema do consultório do dentista como também a reposição de 
material odontológico no Posto do Sítio Arraial do Meio. Ver. José 
Divanildo de Andrade: Ofício para o Sr. Prefeito Municipal pedindo a 
recuperação da estrada de acesso ao Sítio Serra do Mãozinha como 
também instalação de luminárias na referida localidade; Ofício endereçado 
ao Sr. Cícero José Vicente parabenizando pelo empreendimento comercial 
de sua propriedade. Ver. Cícero Meneses Macedo: Ofício destinado 
para a Secretaria de Infraestrutura pedindo urgentes providências para 
resolver a situação da poeira da ladeira da Santa Cruz no Sítio São João, 

mais precisamente quanto  a realização de serviço de aguamento com 
carro pipa; Ofício para a Secretaria de Saúde pedindo a reposição de 
material médico-odontológico nas UBS's do Município.  Ver. José Nairton 
Macedo Costa: Ofício para o Sr. Prefeito Municipal com cópia para o 
DEMUTRAN pedindo a execução de serviço de sinalização horizontal nas 
avenidas e ruas da nossa cidade; Ofício endereçado para a Secretaria 
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Municipal de Infraestrutura solicitando a reposição de lâmpada queimada 
na Rua João Nogueira Jucá, tendo como ponto de referencia um poste que 
fica próximo a sede da empresa JI Empreendimentos; Ofício endereçado a 
Secretaria de Infraestrutura agradecendo a realização do serviço de 
instalação das luminárias no Sítio conhecido com Chiqueira das Cabras 
bem como outro Expediente de igual teor agradecendo a Secretária de 
Saúde pelo envio de uma equipe da Vigilância Sanitária para a Vila 
Extrema, zona rural do nosso Município. Ver. Eduardo Honorato Paulo: 
Ofício para a Secretaria de Saúde pedindo providencias na apreensão de 

animais soltos, cães com aspecto de moléstia grave, no Distrito de 
Jamacaru; Ofício endereçado para a Secretaria de Infraestrutura pedindo a 
realização do serviço de coleta de lixo no Sítio Coité. ORDEM DO DIA: A 
Matéria apresentada para votação, o Projeto de Lei Nº 057/2018, foi 
questionado pelo Vereador Cícero Meneses Macedo, que pediu vistas para 
realizar uma análise mais profunda, a qual foi concedida pela Mesa 
Diretora. Prosseguindo foram votados e aprovados por unanimidade os 
Requerimentos Escritos e Verbais. PALAVRA FACULTADA: Ver. José 
Divanildo de Andrade: saudou a todos, foi breve na sua participação 
falando inicialmente sobre o discurso do Vereador José Nairton, na Sessão 
passada, sobre a falta de abastecimento d’água na comunidade da Serra 
da Mãozinha, dando total razão ao Colega, mas, em conversa com o Sr. 
Prefeito Municipal o mesmo lhe falou, no mês de julho, que iria 
disponibilizar um caminhão pipa para atender aquela localidade e desde 
ontem esse caminhão já está abastecendo exclusivamente aquela região. É 
uma ação paliativa enquanto as obras do sistema de abastecimento d’água 
não são concluídas, está havendo um entrave quanto à energia elétrica, 
pois tem que ser no sistema trifásico, contudo, nessa semana o Prefeito já 
pediu providencias junto a empresa ENEL e até o final do ano está sendo 
esperado a resolutividade de uma vez por toda do problema da água na 
Serra do Mãozinha com a inauguração desse sistema de abastecimento. 
Para finalizar, o Edil ora com a palavra justificou o pedido de 
Requerimento parabenizando o Sr. Cícero José Vicente pela inauguração 
do seu empreendimento comercial, pois se trata de uma pessoa 

batalhadora oriunda do Sítio Varzinha do Distrito de Jamacaru que antes 
colocava uma pequena banca na nossa feira livre, em seguida alugou um 
pequeno prédio comercial onde deu inicio uma pequena venda e  nessa 
semana, por ser um comerciante bem sucedido, inaugurou um 
supermercado de sua propriedade, juntamente com seus familiares, que 
gera direta e indiretamente emprego e renda e com isso, disponibilizando 
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mais uma opção para os consumidores aqui em Missão Velha(CE). Ver. 
Cícero Meneses Macedo: saudou a todos, deu inicio a sua participação 
externando voto de pesar a família Pereira/Pilé dos Sítios Santa Teresa e 
Carnaúba pelo falecimento da Sra. Têta, assim conhecida popularmente, 
esposa do Sr. Antônio. Prosseguindo, fez menção ao empreendimento 
comercial do Sr. Cícero José, mencionado antes pelo Vereador José 
Divanildo, onde emprega diretamente 12 (doze) pessoas e é isso que 
Missão Velha(CE) precisa, do empreendedorismo, da geração de emprego 
e renda, mas é necessário que o Poder Executivo juntamente com o 

Legislativo busque melhores dias para a nossa juventude, pois hoje, 
infelizmente, estão sem perspectivas. Continuando no assunto, Cícero 
Meneses disse ao andar por diversas localidades periféricas da nossa 
cidade, ser evidente a falta educação, esporte e lazer para esses jovens 
como também emprego, pois Missão Velha(CE) só vai começar a se 
desenvolver com a chegada de indústrias, nem que sejam as chamadas de 
indústria de fundo de quintal, como também cursos para capacitar e 
profissionalizar o nosso pessoal, e, em tempo exemplificou a situação das 
empresas que estão realizando obras de transposição onde a maioria dos 
missãovelhenses só arranjam ocupações se forem para realizar serviço 
braçal. É uma falta de interesse para quem não quer se capacitar como 
também de políticas publicas que cheguem até esse pessoal, pois estamos 
apoiando candidatos postulantes a deputados onde temos que cobrar 
deles, quando eleitos, que tragam cursos profissionalizantes e capacitações 
para a nossa juventude.  Em tempo convidou todos para participarem da 
aula inaugural do curso de cabeleireiro, mérito seu junto ao Governo do 
Estado, no próximo dia 27 de agosto, no assentamento do Sítio Salobra, 
onde 20 (vinte) jovens daquela comunidade participarão do referido curso 
aonde receberão R$ 100,00 (cem reais) a título de bolsa estudo. Para 
finalizar sua participação, o Parlamentar Cícero Meneses disse que vai 
continuar na busca de novas capacitações, porém ressaltou a importância 
da participação do Município para podermos ter uma juventude valorizada, 
educada e preparada para ser inserida dentro da Região Metropolitana do 
Cariri. Ver. Eduardo Honorato Paulo: saudando a todos, deu inicio a 

sua participação recitando a seguinte frase: “autismo é apenas uma 
palavra e não uma sentença”, em seguida falou sobre uma reunião com 
diversas mães de filhos autistas onde elas falaram do sofrimento que a 
própria natureza já impõe a família e além de toda essa dificuldade que 
acontece pela circunstância da deficiência o Poder Público faz questão de 
dificultar, o que é ainda pior, conseguindo transformar o sofrimento em 
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martírio. Prosseguindo, o Edil traduziu em palavras colhidas através dos 
relatos das mães, o que seria esse martírio, no tocante ao atendimento no 
CAPS em nosso Município, deficiências e faltas é só o que tem, começando 
pelo número de sessões terapêuticas reduzidas, somente uma por 
semana, onde o recomendado seriam 03 (três) com 40 (quarenta) minutos 
cada uma, e nos relatos apresentados pelas mães, há somente uma 
sessão por semana de 20 (vinte) minutos com os 03 (três) profissionais 
que fazem o acompanhamento, ou seja, é algo totalmente ineficiente que 
em nada vai satisfazer as necessidades das crianças, mas é preciso e 

necessário ações do Poder Público, principalmente essa Casa Legislativa 
como também o Poder Executivo que tenha um olhar diferenciado, pois 
essas mães vêm sofrendo muito aqui no CAPS de Missão Velha(CE) porque 
essas crianças não tem o tratamento adequado e nem o atendimento 
correto. Continuando em seu discurso, o Parlamentar comentou sobre a 
existência de legislação municipal que trata da causa falada, mencionando 
uma Lei sancionada em novembro do ano passado, a de Nº 401/2017 
onde  obriga o Município a inserir placas de atendimento prioritário com o 
símbolo mundial do transtorno do espectro autista, porém, é lamentável, 
pois não existe o cumprimento da referida Lei por parte do Poder 
Executivo, e então perguntou: por que fazem isso? É prazer descumprir a 
Lei para beneficiar uma pequena parcela da população que sofre muito? 
Outra Lei, que institui o cartão de identificação de pessoas portadoras do 
transtorno do espectro autista está em vigor, porque nem toda pessoa 
portadora de autismo é fácil de identificá-la e da mesma forma, a 
legislação não está sendo executada, porém essas pessoas assim como 
todos nós aqui são detentoras de direitos. Ver. Francisco Rafael 
Tavares de Luna:  Sem oradores e nada mais havendo a tratar, o Sr. 
Presidente declarou encerrados os trabalhos desta Sessão, do que para 
constar eu, Eduardo Honorato Paulo, como 1º Secretário fiz digitar a 
presente Ata, que depois de lida e achada conforme, vai devidamente 
assinada. Missão Velha(CE), 22 de agosto de 2018. 
 

 

  
 

         Francisco Rafael Tavares de Luna                     Eduardo Honorato Paulo 
                           Presidente                                                  1º Secretário 
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Ata da 25ª Sessão Ordinária, em 15 de agosto de 2018 – 2º Período Legislativo. 
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